



### ΑΝΤΙ ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ...

Είναι περιττό να ασχοληθούμε με το λιβελλογράφημα που «κοσμεί» τη σελίδα της Συμπαράταξης, στο τεύχος 2493. Επειδή, όμως, οι άνθρωποι που γράφουν εκεί προφανώς μπέρδωσαν τον Μπρεχτ με τις ΜΠΙΖΝΕΣ, δε βαριέσαι), θα τους βοηθήσουμε λίγο να ξεδιαλύνουν την πλάνη τους...

### ΟΙ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΕΣ ΕΠΟΧΕΣ (Μπ. Μπρεχτ)

Οι καινούργιες εποχές δεν αρχίζουν αμέσως.  
Ο παππούς μου ζούσε κιάλας στην καινούργια εποχή  
Το εγγόνι μου θα ζει ακόμα στην παλιά.  
Το καινούργιο κρέας τρώμε ακόμα με τα παλιά πηρούνια.  
Δεν ήταν τα οχήματα που ταξιδεύουν μόνα τους  
Μήτε τα τανκς  
Δεν ήταν τ'αεροπλάνα πάνω απ' τις στέγες μας  
Μήτε τα βομβαρδιστικά.  
Απ' τις καινούργιες κεραίες μας ήρθαν οι παλιές βλακειές.  
Η αλήθεια απλώνεται από στόμα σε στόμα.

να μπορέσουν να επιτύχουν στις εξετάσεις αυτές – που ανάλογα με τις ανάγκες του κεφαλαίου στη συγκυρία μπορεί να γίνονται αυστηρότερες ή «χαλαρότερες». **Αλλά και οι ήδη εργαζόμενοι, μόνο δεινά έχουν να περιμένουν, καθώς η εξέλιξη αυτή θα συμπίεσει ακόμα περισσότερο προς τα κάτω τους έτσι ή αλλιώς πενιχρούς μισθούς και γενικότερα, θα συρρικνώνει όλα τα εργασιακά δικαιώματα.** Η ηγεσία του ΤΕΕ μάλλον λόγια, επιδιώκει να υλοποιήσει τη λογική του γαλλικού νόμου για την «πρώτη απασχόληση» (CPE), που τόσο χειροκροτήθηκε από τα μονοπώλια και τους εκπροσώπους του κεφαλαίου. Μια «μικρή» λεπτομέρεια: το νομοσχέδιο αυτό, οι εργαζόμενοι και η νεολαία με τους αγώνες τους, το γύρισαν πίσω και το μετέτρεψαν σε κόλαφο για τη γαλλική κυβέρνηση. Αυτό, η ηγεσία του ΤΕΕ και οι πολιτικοί της προϊστάμενοι, ας το θυμούνται καλά...

**Δεύτερον και εξίσου σημαντικό, η τυχόν υλοποίηση της απόφασης αυτής θα αποτελέσει το ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟ ΧΤΥΠΗΜΑ για την αποσύνδεση των τίτλων σπουδών από την άσκηση του επαγγέλματος.** Ο πρόεδρος του ΤΕΕ «εξήγησε» την «πρεμούρα» να προχωρήσει «μέχρι το Σεπτέμβριο σε απόφαση», γιατί το ζήτησε ο υπουργός Παιδείας απαντώντας, «θετικά» τάχα, σε διαμαρτυρίες αντιπροσωπείας της που τον επισκέφθηκε για το θέμα των ΤΕΙ. Η ηγεσία του ΤΕΕ θέλει να φέρει στους μηχανικούς μια ακόμα χειρότερη παραλλαγή των εξετάσεων του ΑΣΕΠ για τους εκπαιδευτικούς, μιας και αφορά την πρόσβαση συνολικά στο επάγγελμα κι όχι μόνο στο Δημόσιο. Το δίπλωμα του μηχανικού συνεπώς, μετατρέπεται σε απλό «εισητήριο» για τις επαγγελματικές εξετάσεις του ΤΕΕ που, αν υλοποιηθεί το σχέδιο σε όλο του το εύρος, σε λίγο θα είναι ένα από τα πολλά παρόμοια «εισητήρια» (μαζί με τα πτυχία των ΤΕΙ, των ΚΕΣ, τις πιστωτικές μονάδες από επαγγελματική εμπειρία, σεμινάρια κλπ.) και, έτσι, στην πράξη, θα εξισωθεί μ'αυτά ισοπεδώνοντας τα όποια υπολείμματα αξίας έχει διατηρήσει μέχρι σήμερα.

Στην άθλια αυτή μεθόδευση, μέσα στο κατακαλόκαιρο, συνεργοί ήταν όλοι οι «γνωστοί-άγνωστοι πλασιέδες» της ΕΕ και της κυβερνητικής πολιτικής. Κι αν για τους γαλαζοπράσινους συνοδοιπόρους ήταν γνωστό, όπως και για τους διάφορους συντεχνιακούς «φωστήρες» τύπου ΕΛΕΜ, Κρεμαλή κλπ., τι να πει κανείς για το ρόλο των δυνάμεων του ΣΥΝ και της Συμπαράταξης. Αν δεν ήταν τόσο σοβαρό το θέμα, θα ήταν για γέλια η κατάντια τους: οι μισοί ήταν εκείνοι που ανέλαβαν να καταθέσουν την πρόταση, ενάντια σε εκείνη της «Πανεπιστημονικής» (ήδη είναι αναρτημένη στο site μας) και οι άλλοι μισοί (μεταξύ αυτών και ο πρόεδρος) ψήφισαν υποκριτικά και τις δύο! Ψήφισαν δηλαδή ΚΑΙ την πρόταση που προέβλεπε τις εξετάσεις ΚΑΙ την πρόταση της «Πανεπιστημονικής» που – μεταξύ πολλών άλλων – έθετε το ζήτημα της κατάργησης κάθε μορφής επαγγελματικών εξετάσεων και την πλήρη και αποκλειστική επανασύνδεση της άδειας επαγγέλματος με την κτήση του διπλώματος του μηχανικού. **Σχιζοφρένεια ή ΑΠΟΘΕΩΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑΣ και της ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΓΥΡΤΙΑΣ; Μακάρι να ήταν το πρώτο, αλλά τα γεγονότα δυστυχώς βοούν...**

### ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ!!!

Συναγερμός για τα εργασιακά και επαγγελματικά δικαιώματα των νέων αποφοίτων και των μελλοντικών γενιών των εργαζόμενων μηχανικών! Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ, στις 5-6 Ιουλίου, ψήφισε απόφαση με την οποία δίνει στην Διοικούσα Επιτροπή το «πράσινο φως» να φέρει πρόταση για αλλαγή του τρόπου εξετάσεων για την απόκτηση της άδειας άσκησης επαγγέλματος. Συγκεκριμένα, δίνει το «πράσινο φως» στη Δ.Ε. να φέρει πρόταση για **ΓΡΑΠΤΕΣ εξετάσεις σε ύλη καθαρά ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ**, δηλαδή σε θέματα τα οποία προυποθέτουν ήδη μίαν ορισμένη – και σκόπιμα ασαφή – επαγγελματική εμπειρία. Το γεγονός αυτό σημαίνει:

**Πρώτον, για τη μεγάλη μάζα των νέων αποφοίτων τη ραγδαία χειροτέρευση των όρων εισόδου στο επάγγελμα και την εργασία.** Πλάι στην ανεργία, την υποαπασχόληση και την ετεροαπασχόληση (που σε κάποιες ειδικότητες αγγίζουν το 50%), οι νέοι απόφοιτοι θα έχουν τώρα να αντιμετωπίσουν και το σκόπελο των εξετάσεων σε μια ύλη που εκ των προτέρων είναι γνωστό ότι είναι ...άγνωστη. Δηλαδή, έχουν την μοναδική «επιλογή» να αναζητήσουν προσωρινή εργασία, τύπου πρακτικής άσκησης, εκτός του πτυχίου, ΧΩΡΙΣ άδεια άσκησης επαγγέλματος, δηλαδή χωρίς ΚΑΜΜΙΑ ΚΑΛΥΨΗ, τόσο σε ό,τι αφορά τα εργασιακά, όσο και τα (ανύπαρκτα) επαγγελματικά τους δικαιώματα, ώστε κάποια στιγμή

Συνάδελφοι εργαζόμενοι μηχανικοί, ειδικά νέοι απόφοιτοι, συνάδελφοι φοιτητές, ΕΙΝΑΙ Η ΩΡΑ ΤΟΥ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΑΣ! Δε μπορεί να μείνει αναπάντητη η νέα αθλιότητα στην οποία προχωρούν μαζί, χέρι-χέρι η κυβέρνηση (με τη σωρεία σχεδίων ΠΔ που προωθεί και εξισώνουν τα διπλώματα των Πολυτεχνείων με εκείνα των ΤΕΙ-ΚΕΣ κλπ.), το ΠΑΣΟΚ (που με επερώτηση της κοινοβουλευτικής του ομάδας στηρίζει εργολαβικά τις κυβερνητικές αυτές πρωτοβουλίες) και η ηγεσία του ΤΕΕ με αντάλλαγμα την κατοχύρωση του δικού της ηγετικού ρόλου στην πυραμίδα του τεχνικού κόσμου. Στους δρόμους θα κριθεί και πάλι το δίκιο! **Συναγερμός – επαγρύπνηση και ετοιμότητα για άμεση και μαζική αγωνιστική αντίδραση, θα είναι η απάντηση στην πρόκληση. ΔΕΝ ΠΙΖΑΡΕΥΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ!**

URL: [www.dpk.tee.gr](http://www.dpk.tee.gr),

E-mail: [dpkmix@gmail.com](mailto:dpkmix@gmail.com)